

# 治污“老大难”如今水清清

## 贾鲁河陈桥断面水质连续3个月达标 创12年来最好水平

本报讯(记者 成燕 通讯员 张有璞 王令)省、市环境监测部门提供的最新数据显示,自5月14日以来,贾鲁河中牟陈桥断面水质连续3个月达到省定目标要求,6月至7月份,该河流21项指标均稳定达标,创12年来最好水平。贾鲁河整治一直是省、市环保工作的“老大难”,该断面水质是如何变好的?昨日,在市委、市环保局有关领导带领下,“郑州环保世纪行”采访团来到贾鲁河中牟陈桥断面、中牟洁源污水处理厂等处实地采访,一探究竟。

### 曾是考核“老大难”

贾鲁河发源于新密白寨和二七区境内,东北流经侯寨、市区西部西流湖,经中牟白沙,最终至淮河,全长255公里。近年来,由于该流域沿线工业化和城镇化的迅速发展,水质受到严重污染,一直是省、市环境治理重点和难点。位于我市和开封交界处的贾鲁河中牟陈桥断面是省政府对我市地表水水质考核的责任断面,也是省考考核任务完成难度最大的断面。

### 水污染如今大幅削减

昨日,记者采访团来到贾鲁河中牟清源大桥断面,只见两岸绿树成荫,河面水波荡漾。监测人员现场采集水样,透过玻璃瓶,水质清澈。据市环保局污染防治处负责人介绍,该断面与中牟陈桥断面相隔不远,两断面水质一致。监测数据显示,7月份,我市贾鲁河出境断面水质COD为每升38.06毫克(达标

值为每升45毫克),氨氮为每升2.38毫克(达标值为每升4毫克),与历史同期相比水污染大幅削减。

### 多项措施合力改善水质

为有效改善该断面水质,今年3月以来,我市采取了多项有力措施。市政府多次召开协调会,督促完成东四环污水干管清淤工程,将王新庄污水处理厂溢流污水引入陈三桥污水处理厂,目前,陈三桥污水处理厂进水量已由原来的日处理2万吨增至8万吨。为降低氨氮指标,市环保局联合城管部门组织召开了王新庄污水处理厂升级改造工作会,对该厂实施生物脱氮升级改造提出明确要求,目前,该厂脱氮升级改造方案已制订完成。市环境监察支队还对各支流排污情况进行深入排查,建立了“河段长制”,明确各河段具体责任人,对排污行为及时从严查处,限期解决。市环保局也建立了内部联动机制,严格实施

周督查和周报机制。

中牟县投资3450万元建成了日处理2万吨的城市生活污水处理厂,辖区内水污染重点企业全部建立了水污染处理设施,其中,4家重点排污企业安装了6套废水排放自动监控装置与市环保部门联网。目前,该县企业治污能力不断提高,全面实现稳定达标排放。

### 未来两年贾鲁河更清澈

未来两年,伴随我市污水处理设施建设的再提速,贾鲁河水有望更清澈。据市环保局有关负责人介绍,今年9月份,马头岗污水处理厂二期工程将投入运行,日处理能力可达30万吨。两年内,我市还要建成日处理能力为10万吨的南三环污水处理厂和日处理能力5万吨的二七区马寨园区污水处理厂,日处理能力100万吨的郑州新区污水处理厂也在紧张筹备中,这些污水处理厂全面投用后,我市河流出境断面水质将进一步改善。

## 市农科所筛选确定 8个适宜葡萄品种

本报讯(记者 王思俊)昨日,记者从市农林科学研究所举办的第六届葡萄新品种品鉴观摩会上获悉,该所已筛选出8个适合郑州地区种植的葡萄品种,自育农作物新品种推广面积累计超过1亿亩,创造社会经济效益50亿元。葡萄种植方面,该所先后引进52个国内外新品种,经过多种实验和培育,确定了8个适宜在郑州地区种植的葡萄品种,制定了葡萄绿色果品生产技术规程,促进了葡萄的标准化生产。

朱是西对该所取得的成果给予肯定,同时指出,要用新观念、新思维推动都市现代农业发展,在服务市民、富裕农民、繁荣经济、优化生态上下功夫,带动农户进行绿色食品标准化生产,依托产业致富。

## 一言一行见文明 迈步创文新征程

(上接第一版)我们相信,我市广大市民朋友一定会倍加珍视全国文明城市这份来之不易的荣誉;倍加珍惜文明城市创建的大好势头;心往一处想,劲往一处使,一如既往地关心、支持、参与创建工作,推动创建工作不断深入人心、向纵深发展!

我们相信,我市广大市民朋友一定会从我做起,从现在做起,从点滴小事做起,自觉加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,积极参与文明志愿服务、说文明话、办文明事、做文明人,争做文明的践行者和传播者。

我们相信,我市广大市民朋友一定会携手同行,众志成城,把创建工作融入网格化管理当中,真正做到事事有人管,件件有落实。我们相信,有省会各界、广大市民朋友大力支持、积极参与和不懈努力,郑州的城市文明程度一定会不断提升,郑州也将更好地担当起在中原经济区建设中“挑大梁、走前头”的光荣使命,为加快中原崛起、河南振兴作出更大的贡献!

郑州市委宣传部 郑州市文明办 2012年8月17日

## 围绕三项任务 切实为民服务

(上接第一版)同时,广大组工干部入村后,共帮助村“两委”解难题211起,办好事实166件,树立了组工干部良好的形象。

建好村级班子。在大调研、大走访、大排查的基础上,结合基层党组织建设年的要求开展村级党组织分类定级工作。42个农村党支部好的有15个,占35.71%;较好的有18个,占42.86%;一般的有3个,占7.14%。按照“巩固先进、推进一般、整顿后进”的工作思路,对6个定为较差的村级班子采取“一村一策”分村施治,在限定的时间内促其晋位升级。

新港办事处庙后庵村多年来村级班子处于半瘫痪状态。“三讲三提升”活动开展以来,新港办事处党工委副书记赵旭带领9名同志入村开展整顿工作,在确保大局稳定的前提下,首先把“强基富民”驻村工作队队长任命为村党支部第一书记,其次选举4名党小组长

协助开展工作,使瘫痪多年的党支部得以正常运转。目前,该村已培养入党积极分子5名,南水北调桥梁建设、合村并城树木移栽等重点工程和中心工作进展顺利。

服务中心工作。综保区(港区)坚持将组织工作与全区重大项目建设和中心工作相结合,着力服务全区工作大局。充分发挥组工干部善做思想工作的优势,积极参与富士康项目、机场二期工程、南水北调跨河桥梁建设和合村并城等重点工程建设。推行“4+2”工作机制,即组工干部一周内4天在机关工作,2天在联系村或项目一线工作,加强同党员、群众的沟通交流,与党员结对帮扶,化解矛盾问题,并在工作中发现共产党员的先进典型,总结经验,编写了《共产党员先锋谱》一书,发放到每名党员手中,在全区掀起了看先进、学先进、比先进的热潮。

## 引进国外人才项目 申报下月15日结束

本报讯(记者 王红 实习生 龚芮)昨日,记者从市外国专家局获悉,2013年度引进国外人才项目开始申报。引进国外人才项目是由政府出资邀请外国专家,帮助本地用人单位发展壮大的一项优惠政策。为鼓励企事业单位聘请外国专家,国家和省、市都设立了

引进国外智力专项经费,用于资助引进国外人才项目和成果示范推广项目。

我市2013年度引进国外人才项目分三类,包括:引进国外技术、管理人才项目,引进国外技术、管理人才成果示范推广项目以及寻找外国专家项目。申报将于9月15日截止。

## 全国交警执法标兵 抵郑开展宣讲交流

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)昨日,全国交警系统执法标兵规范执法宣讲活动来到我市,来自全国交警系统的5名规范执法标兵向郑州交警传授经验。据悉,此次活动时间为8月15日至19日,公安部交管局在全国交警系统选出63名规范执法交警,分成12个组分赴黑龙江、江西、甘

肃、河南、山东等省进行巡回宣讲。我市交警支队五大大队民警杨华民参加了湖北省的宣讲活动。宣讲会上,执法标兵们结合自身实践经验,从一线执勤执法、法制工作等不同方面作了精彩报告。

据悉,宣讲团一行还将奔赴洛阳、开封等地市,向广大交警开展宣讲活动。



昨日,金水区东风路街道办事处团工委干部职工及文明交通志愿者,在辖区路口协助交警规范交通秩序,纠正交通违法行为。活动开展一周来,各路口交通违法行为明显减少。

本报记者 王影 摄

## 我省三部门联手为“的哥”维权

### 推行员工制 定期听建议 增设服务站

本报讯(记者 王红 实习生 龚芮)出租车行业要建立工会、推行员工制,要保障每周出租车司机至少能休息一天……记者昨日获悉,本日起,省总工会将携手省交通厅、省人社厅,联合实施全省出租车行业和谐劳动关系创建活动,计划在明年年底前,在全省形成规范有序、公平合理的出租车行业劳动关系。

按照计划,我省将推动出租车行业建立现代企业制度,实行员工制经营模式,规范企业经营行为和劳动用工管理,维护驾驶员的合法权益。已实行员工制经营的企业,要依法与驾驶员签订劳动合同,缴纳各项社会保险费;要通过工资集体协商合理确定劳动定额标准,保证驾驶员工资水平与企业经济效益同步增长。

今后,全省各地出租车行业、出租车企业要依法建立工会组织,完善企业内部劳动关系矛盾调处机制,引导驾驶员通过合法渠道表达利益诉求,同时,建立管理部门和企业之间、企业与驾驶员之间的联席会议制度,定期听取诉求和建议。

政府部门将指导出租车企业为驾驶员提供心理援助,及时化解矛盾纠纷;同时,企业要切实保障驾驶员休息休假权,确保驾驶员每周至少休息一天,并相应减少经营承包费、服务管理费。

此外,今年起,我省将加大对出租车基础设施建设的投入,在交通枢纽、商业区、宾馆饭店、旅游景点、学校、医院等旅客集散区域设置出租车专用停车位或停靠点;规划建设出租车加气站、服务站,努力解决驾驶员“停车难、就餐难、加气难、如厕难”等问题。

此外,今年起,我省将加大对出租车基础设施建设的投入,在交通枢纽、商业区、宾馆饭店、旅游景点、学校、医院等旅客集散区域设置出租车专用停车位或停靠点;规划建设出租车加气站、服务站,努力解决驾驶员“停车难、就餐难、加气难、如厕难”等问题。

## 9家客货运企业 上运输“黑名单”

本报讯(记者 王娟)昨日,省公安厅交警总队发布消息,因存在严重安全隐患,全省9家客货运企业被列入道路运输企业“黑名单”,其中有两家客货运企业将予以取缔。

列入“黑名单”的9家客货运企业是:三门峡市汽车运输有限公司旅游分公司、河南鑫海交通运输有限公司、洛阳市嵩县群星客运有限责任公司、南阳市淅川县

交通运输有限公司、河南中州集团南阳时运运输有限公司淅川分公司、周口路路发汽车运输有限公司、漯河市锦城运输有限公司、河南安行旅游汽车服务公司、河南省鸿运汽车旅游有限公司新郑分公司。其中,因没有取得经营许可手续,河南安行旅游汽车服务公司和河南省鸿运汽车旅游有限公司新郑分公司将予以取缔。

## 慈善周周行 —— 关爱寒门学子

第七十九期

### 核心提示

## 为梦想插上翅膀 谁能帮寒门学子“圆梦”

本报记者 李娜 实习生 常超楠 张雅静 文/图

小雪(化名),一个18岁的女孩。3岁那年,她的父亲因为一场车祸而去;两年前,她的母亲也遭遇车祸去世……从此,她成了一名孤儿。

“我对爸爸还有模糊的印象,我小时候他会经常驮着我出去玩,他去世那天,我记得很多人都在屋里哭,只有我一个人坐在外屋的沙发上,孤零零的……”“我很爱我的妈妈……”

谈及自己去世的父母,小雪流下了眼泪。

幸运的是,在她的身边还有爱她的亲人:年迈的爷爷、奶奶、姥姥以及姑姑、舅舅、舅妈……

今年,努力学习的小雪顺利考上了大学。然而,拿着这张来之不易的大学录取通知书,面对高额的学费,贫困的小雪一家陷入了两难境地。



小雪接到录取通知书却高兴不起来

昨日上午11时,在穆庄村一户非常破旧的民房内,小雪和爷爷拿着一张红色的录取通知书,反反复复地看看去。此时,流露在祖孙俩脸上的,是挥之不去的深深的愁容。

“这是一个苦命娃!”小雪的姥姥吴凤荣告诉记者说,在小雪3岁的时候,她的父亲因为一场车祸身亡,家里从此失去了顶梁柱,小

雪一直都是和姑姑生活在一起。在她读高二的时候,妈妈也因车祸离世。这对她来说,无疑是雪上加霜。

如今,因为爷爷、奶奶均已年过八旬,根本无力抚养她,小雪一直和姥姥一家人生活在一起。

失去了双亲后的小雪曾一度陷入了深深的悲痛中无法自拔,关键时刻,她的舅舅和舅妈鼓励她开始学习画画,作为精神寄托。没想到,从小就爱写画的小雪也立刻喜欢上了画画,在今年的艺术类考试中,她以专业分和文化课总分574分的成绩,被安阳工学院艺术设计学院绘画专业录取。

然而,在拿到录取通知书的兴奋过后,高额的学费让小雪一家陷入了困境。

### 面对不幸 依然坚强面对生活

和小雪谈话中,这个坚强的女孩几度落泪。

小雪说,她的爷爷、奶奶今年都是80多岁的老人了,他们都是普通的农民,每个月没有任何经济收入,平时照顾自己尚且困难,根本无力抚养她。现在,她一直都在跟着姥姥、舅舅一家生活。

当说起姥姥,小雪泣不成声:姥姥今年都67岁了,但为了让我上学,减轻舅舅一家的家庭负担,姥姥还是坚持去打工挣钱,在路边做点绿化工作,也会去城里做钟点工,每天回家都是腰酸背痛,皮肤晒得黝黑,一个月忙下来也只有七八百元的收入……

“小雪很懂事,现在已经学会做饭了,每天都会做好饭等我回家……”看到难过的小雪,姥姥吴凤荣心疼地说:“我经常对小雪说,你要好好好学习,好好长大,你现在欠的情太多了,这么多亲戚朋友关心你,你要好好地生活……”

采访中,小雪不只一次地说,面对自己的人生,她也有过自怨自艾:为啥别人都有爸爸妈妈,唯独我没有?

“但我也感受到了一种幸福,我的成长过程

中,除了亲戚朋友,还有很多我不认识的好心人都很关心我,他们真的对我都很好,这也让我增强了生活的信心,我要生活得很好,这也算是对他们的一种报答。”小雪坚定地说。

### 渴望上学 希望您帮她圆大学梦想

终于拿到了大学录取通知书,小雪谈到了自己的规划:她期望在大学里多学知识,多拿些考级证书;大学毕业之后,还想考研,继续深造。

“我希望通过大学的学习,以后找到好工作,来报答姥姥、舅舅、爷爷、奶奶,报答社会,报答社会上那些关心我的人。”小雪表示。

据了解,小雪今年的学费是5700元,书本费和住宿费共计1600元,如果您愿意帮助这个坚强的女孩,请与郑州慈善总会取得联系,还有更多和小雪一样的寒门学子渴望您帮他们圆“大学梦”。